



КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА

Издаётся с 1 июня 1921 года

№130 (24172)
Вторник, 14 июля 2015 года



Учредители: Парламент КБР, Правительство КБР

www.kbpravda.ru

ГЛАВА КБР Ю.А. КОКОВ ПРОИНСПЕКТИРОВАЛ СОСТОЯНИЕ ПСИХОНЕВРОЛОГИЧЕСКИХ УЧРЕЖДЕНИЙ РЕСПУБЛИКИ, ДОМ ПРЕСТАРЕЛЫХ И ИНВАЛИДОВ В Г. НАЛЬЧИК



В детском доме-интернате г. Прохладный, республиканском психоневрологическом интернате с. Нальчик, нальчикском психоневрологическом интернате, Доме престарелых и инвалидов руководителя республики интересовали условия проживания, уровень материально-технической оснащённости, заработной платы, вопросы обеспечения пожарной безопасности и безопасности в целом, наличие очереди для поступления в стационар, возможности восстановления и компенсации утраченных или нарушенных способностей детей-инвалидов.

Ю.А. Кокос осмотрел столовые, медицинские и образовательные блоки, отделения «Милосердия» для пациентов, лишённых возможности самостоятельно передвигаться и говорить, трудной адаптации, комнаты социальной реабилитации и психологической разгрузки, спортивные и активные залы, игровые комнаты. Значительная часть детей и взрослых по состоянию здоровья нуждается в круглосуточном уходе. В январе 2014 года в ходе посещения психоневрологического интерната с. Янкой Главой КБР был сделан ряд замечаний, связанных с благоустройством помещений и территории. В настоящее время все они устранены. Ю.А. Кокос обратил внимание на необходимость завершения ремонтных работ, доснащения палат мебелью, сноса не подлежащих эксплуатации аварийных строений.



Соф. Инф. Фото Евгения Каюдина

ПАРЛАМЕНТ

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ РЕСПУБЛИКИ ВНЕСЁТ СВОЙ ВКЛАД В ИМПОРТОЗАМЕЩЕНИЕ

По инициативе комитета Парламента КБР по промышленности, транспорту, связи и дорожному хозяйству состоялось заседание, посвящённое перспективам развития промышленности республики на примере предприятия «ТерекАлмаз». В заседании приняли участие члены комиссии законодательного органа по вопросам стабилизации и устойчивого развития КБР.



В части субсидирования процентной ставки по кредитам и предоставления государственных гарантий по привлекаемым кредитам, — заявил В. Жакуев. Начальник отдела инвестиций и инновационной политики Министерства промышленности и торговли КБР Заурбек Бленов рассказал о подготовленных министерством предложениях по реализации мероприятий по выпуску продукции и оборудованию для нужд «Норникеля», «Ростеха», «Роснефти», «РЖД», «Росгеология» на базе промышленных предприятий республики. В перечень вошли более 20 наименований групп оборудования и продукции, которую предприятие КБР способно производить уже сегодня.

Кроме того, он отметил ряд проблем в области импортозамещения, с которыми сегодня сталкиваются предприятия, финансирующие подготовку производства и обеспечение производителей оборотным капиталом, высокие процентные ставки кредитных организаций, отсутствие единой базы заказов, когда предприятия вынуждены обращаться к различным промышленным предприятиям, в том числе предприятиям ОПК, для широкого круга российских поставщиков. Заместитель министра промышленности и торговли КБР Александр Бирюк проинформировал участников заседания о том, что Минпромторг РФ поддерживает девять представленных Кабардино-Балкарскими предприятиями приоритетных проектов, способствующих импортозамещению, увеличению экспорта и технологическому развитию. Из них семь — в сфере промышленного производства и два в области агропродовольственного комплекса.

С информацией по обсуждаемой теме выступили также генеральный директор кабельного завода «Кавказкабель» Владимир Кузнецов, заместитель генерального директора «Фарма Интернационал» Фатима Мирзоева, вице-президент Союза промышленников и предпринимателей КБР Жантемир Губчиков. По итогам обсуждения профильным комитетом принят ряд рекомендаций в адрес Министерства промышленности и торговли КБР. Рекомендовано оказывать содействие привлечению в получение ими инвестиционного налога кредит и налоговых льгот при реализации приоритетных инвестиционных проектов, внедрении современных научных, энерго- и ресурсосберегающих технологий, техническом перевооружении и модернизации производственных мощностей, подготовке, переподготовке и повышении квалификации работников.

ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ

ПРЕЕМСТВЕННОСТЬ ДЕЙСТВИЙ

В Кардиоцентре Минздрава КБР внедряют новые методы лечения больных с острыми коронарными симптомами.

Сегодня в Нальчик с рабочим визитом прибывает доктор медицинских наук, заведующий рентгеноперационным кабинетом отдела рентгенодиагностических методов диагностики и лечения ИКН им. А.Л. Мисникиова ФГБУ РКНПК Евгений Меркулов. На базе Кардиологического центра Минздрава КБР Евгений Меркулов даст мастер-класс по лечению эндоваскулярными методами больных с острым коронарным синдромом. В рамках визита также состоится встреча с кардиологами стационарного и амбулаторного звена, службы скорой помощи на предмет согласованности и преемственности действий на всех этапах ведения пациентов. В Кардиоцентре в круглосуточном режиме принимаются электрокардиограммы из лечебно-профилактических учреждений и от бригад скорой медицинской помощи, что позволяет проводить раннюю диагностику больных с острой коронарной патологией и координировать маршрутизацию пациентов.

Напомним, в апреле 2015 года в Кардиологическом центре установлены современные ангиографический комплекс, благодаря чему проведено порядка 527 процедур, в том числе по стентированию коронарных артерий, радиочастотных абляций аритмогенных зон, имплантации одноканальных СКД и коронарографии.

«Единая Россия» лидирует в рейтинге партий

Партия власти подтвердила лидерство в рейтинге политических партий

Развитие партийной системы России и ход подготовки партии к выборам депутатов Госдумы во втором квартале 2016 года проанализировали эксперты Фонда Института социальноекономических и политических исследований (ИСЭПИ). Рейтинг фиксирует позиции российских партий на старте большого сентябрьского выбора цикла, показывая, за какой формой и с какой динамикой партии подошли к главным кампаниям года, а также отражает содержательную и технологическую активность партий по подготовке к Единому дню голосования. Количество активных партий, которые хотели бы в ближайшее время выйти на сцену успешным образом — «Единая Россия», которая готова конкурировать с оппозицией на её поле. Такими главными выводами ежеквартального рейтинга по-

литических партий, подготовленного фондом ИСЭПИ по итогам I квартала 2015 года. Четвёрка лидеров рейтинга ИСЭПИ по сравнению с началом года не изменилась: «Единая Россия» — 73,6 балла, КПРФ — 68,6, ЛДПР — 68,05 и «Справедливая Россия» — 63,25. Хотя отрыв от всех непарламентских партий всё меньше: на 5-м месте — «Родина» — 57,65. «Единая Россия» заняла первое место по трём из четырёх индексов исследования: электронной активности (частота выдвижения кандидатов), электоральной эффертивности (успешность участия в выборах), информформационной активности. Как отмечено в ИСЭПИ, коэффициент избрания кандидатов от «Единой России» по-прежнему превышает 75%, хотя весной большое число мандатов разыграно в сложных и не всегда успешных для неё регионах (выборы в городские и районные советы Московской, Иркутской и Калининградской областей). Тем не менее «Единая Россия» улучшила показатели ученической работы и доминирует по темпам информальной повестки, увеличила внимание к вопросам развития АПК, поддержки бизнеса и защиты прав граждан в сфере ЖКХ. «Основной программной позицией партии «Единой России» остаётся социальная повестка, оставаясь переориентированной на партийную оппозицию, связанная с поддержкой незащищённых групп граждан», — подтверждает автор рейтинга. Как отмечено в ИСЭПИ, в целом партии укрепили внимание к промежуточным местным выборам, став чаще выдвигать кандидатов, чем в начале года. Если в I квартале в выборах электорально участвовали только 14 партий, то во II квартале в борьбу на местных выборах включились 16 партий, из которых девять сумели провести своих кандидатов в выборные органы местного самоуправления.

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА
Днём: +22... +26
Ночью: +19... +21
Облачно, с прояснениями, небольшой дождь
НА СРЕДУ, 15 ИЮЛЯ

ГОД СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА В КБР

В аграрной политике Кабардино-Балкарии устойчивое развитие мясного скотоводства прописано как один из определяющих приоритетов в области животноводства.

СТАВКА НА МРАМОРНОЕ МЯСО

С учётом актуальности этого направления Министерством сельского хозяйства республики реализуется комплексная целевая программа, рассчитанная до 2020 года. И с введением известных санкций меры по привлечению специалистов, комплексные меры по созданию максимально комфортных условий пребывания в учреждениях социальной защиты. Контрольный срок — май 2016 года.

Поэтому главный акцент в мясном скотоводстве нашим профильным аграриям нужно сделать на качественном воспроизводстве. По большому счёту логика проста: чем больше телят — тем больше будет получено мяса. Второй важный момент — наличие развитой кормовой базы. Овражного зерна в республике производится больше чем достаточно. Но здесь вопрос упирается в отсутствие современных предприятий по производству комбикормов именно для крупного рогатого скота. И третья — научно и экономически обоснованная специализация самой отрасли. Как известно, мясное скотоводство — одно из традиционных занятий коренных народов региона, поэтому в нашем случае выход — довести до совершенства мясное скотоводство в регионе на основе инновационных технологий и совершенствования инвестиционной политики. Плюс грамотное научное обеспечение и сопровождение этой стратегии составившей продовольственной безопасности КБР и РФ.

В экономическом плане на первый взгляд мясное производство менее рентабельно, нежели молочное. Но в то же время говядина от скота мясного направления элитных пород по себестоимости получается заметно дешевле при условии вовлечения в экономический оборот всего потенциала отгонных пастбищ с максимальным эффектом. К примеру, если выход говядины на убой от молочных пород составляет не выше 45 процентов, то от высокопродуктивных мясных пород этот показатель доходит до

60-70 процентов. Поэтому главный акцент в мясном скотоводстве нашим профильным аграриям нужно сделать на качественном воспроизводстве. По большому счёту логика проста: чем больше телят — тем больше будет получено мяса. Второй важный момент — наличие развитой кормовой базы. Овражного зерна в республике производится больше чем достаточно. Но здесь вопрос упирается в отсутствие современных предприятий по производству комбикормов именно для крупного рогатого скота. И третья — научно и экономически обоснованная специализация самой отрасли. Как известно, мясное скотоводство — одно из традиционных занятий коренных народов региона, поэтому в нашем случае выход — довести до совершенства мясное скотоводство в регионе на основе инновационных технологий и совершенствования инвестиционной политики. Плюс грамотное научное обеспечение и сопровождение этой стратегии составившей продовольственной безопасности КБР и РФ.

КОЛЛЕГИЯ

ИТОГИ РАБОТЫ ВЕТЕРИНАРНОЙ СЛУЖБЫ КБР ЗА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ 2015 ГОДА заслушаны на заседании коллегии Управления ветеринарии КБР под председательством руководителя ведомства Мухамеда Шахмурадова. В совещании приняли участие советник Главы КБР Аминат Уянаева, председатель комитета Парламента КБР по аграрной политике, экологии, природопользованию и земельным отношениям Кемал Мокеев, заместитель министра сельского хозяйства КБР Махмуд Шетов, ректор КБГАУ Аслан Алапчев, начальники районных ветстанций.

ЗОНА ОТВЕТСТВЕННОСТИ: ОТ ОТГОННЫХ ПАСТИЩ ДО ПУНКТОВ ПИТАНИЯ

В ЦЕЛЯХ БЕЗОПАСНОСТИ В докладе руководителя ветеринарной службы КБР было отмечено, что за отчётный период в целях усовершенствования системы контроля качества пищевой продукции был проведён анализ рисков в сфере ветеринарной надзорной деятельности. По его итогам направлены рекомендательные письма муниципальным, региональным органам власти, а также подразделениям федеральных органов исполнительной власти в КБР, осуществляющим контроль за пунктами питания, расположенными в учреждениях образования, здравоохранения, социальной сферы, на производственных предприятиях и в организациях. После двадцатилетнего перерыва возобновлена практика ветеринарно-санитарного обследования отгонных пастбищ, субъектам предпринимательской деятельности выдано 114 пропусков. За счёт внебюджетных средств возосоздан дезинфекционный отряд, в распоряжении

которого имеются две отремонтированные дезинфекционные установки (на базе автомобилей ГАЗ-63 и трёх переносных деузаботочных «Улитки» (Великобритания)). По договорённости с департаментом ветеринарии Минсельхоза РФ в первом полугодии были проведены анализы, планируются, что во втором полугодии будет получено вакцин на сумму ещё около 4 млн. руб. ИМУЩЕСТВЕННЫЕ ВОПРОСЫ Завершён капитальный ремонт помещений Кабардино-Балкарского центра ветеринарной медицины (ул. Голово, д. 3), отремонтировано административное помещение Управления ветеринарии КБР (ул. Меничкова, 130 «а»). За счёт внебюджетных средств произведён капитальный ремонт Черемской районной ветстанции, которая на отремонтировалась в 1963 году.

Курс обмена валют на 14 июля 2015 г.
ПОКУПКА ПРОДАЖА
USD/RUB 54.00 67.50
EUR/RUB 59.00 67.70
РоссельхозБанк
ОАО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №1349

НЕЗАБЫВАЕМОЕ

ОБЫКНОВЕННОЕ ЧУДО

Лето 1957 года. Тырынаузский горно-металлургический комбинат, который во время Великой Отечественной войны был разрушен до основания немецко-фашистскими захватчиками, возродился из руин, уже работал стабильно. Люди трудились дружно, с уважением друг к другу, без какой-либо некалорийной и религиозной роли. Каждый, в зависимости от успехов в работе, был уважаем в коллективе. Многие молодые кабардинцы – вчерашние сельские, труженики земли, адаптировавшись, среди горняков, работали ударно, обеспечивая нужды страны. И, похвалюсь, не отставал от них.

Мобилизовавшись в 1944 году бакинским райвоенкоматом в качестве солдата рабочего батальона, трудился до полного восстановления и поиска комбина в эксплуатацию, на разных его объектах в составе монтажной бригады. Вернувшись в 1953 году, окончив электромеханический факультет Орденомиздвского Северо-Кавказского горнометаллургического института, стал механиком самой большой и напряжённой шахты №4 рудника «Моллибден». Поскольку я находился на тяжёлом участке технологической цепи отработки месторождения, дирекция и профком комбината, вручив путёвку в санаторий «Лазаревский», отправили меня поправить здоровье и отдохнуть на побережье Чёрного моря. На железнодорожной станции «Армавири», когда выходил, чтобы перебраться на другой поезд, неожиданно встретил бывшего одноклассника Кишчуку Кушхова, который

тоже же 1957 году был избран секретарём Кабардино-Балкарского обкома партии по сельскому хозяйству. Он, как и я, держал путь на Черноморское побережье, только в санаторий «Металлург» в Сочи.

Мы давно не встречались друг с другом, поэтому говорили долго и о многом. Вспомнили детство одноклассников и учителей, ужасные последствия прожитой войны и тяжёлые послевоенные годы. Говорили о том, как мы, дети угнетённых, забитых и безграмотных, работали на тяжёлых участках народного труда, получили грамоты и стали специалистами в любимой отрасли народного хозяйства страны.

Когда мы прибыли в Туапсе, уже светало. Море было спокойно, как расплавленный свинец, и казалось, что оно лениво пошевелилось, как удав, только что проглотивший крупное животное и свернувшийся в колыбель. Санаторий «Лазаревский» и

договорились пожениться. – Коль так всё обернулось – и свадьбу справим здесь, в санатории. Это станет незабываемым событием жизни, да и вернётся домой уже с семьёй, – сказал я.

Утром, как только встали, я обо всем рассказал главному врачу, попросил его поддержать нашу идею и помочь ее осуществить. Свадебные торжества состоялись через два-три дня, пригласили и представителей ЗАГСа, провели весело в субботу вечером в просторном зале столовой санатория. Много отдающих и представитель коллектива санатория было с нами, люди преподнесли молодой семье немало приятных свадебных сувениров и ценных подарков. Церемонию завершили тем, что отдели молодых с песнями и плясками в отведенную им палату «люкс», пожелали счастья и здоровья, чтобы жених и невеста жили дружно и нажили много добра, и самое главное, чтобы они могли сохранить любовь, которая зародилась между ними здесь, на прекрасном курорте.

Вскоре после этого и я возвратился в Тырынауз и с новыми силами продолжил свою нелёгкую, но любимую работу. Такие чудеса, которых не ожидал, почти полвека назад случились, когда впервые за шестьдесят лет трудовой жизни я отправился на отдых. Аслмура ГЕДАГОВ

АКЦИЯ

ФОТОЭМОЦИИ

Она позволяет снова и снова возвращаться к прожитым мгновениям и ощущать эмоции, казалось бы, давно растворившиеся во времени. Фотография – хранительница воспоминаний, и люди, способные остановить миг нажатием кнопки спуска затвора фотоаппарата, стали в воскресенье главными героями Атагузинского сада. Здесь Кабардино-Балкарское отделение Всероссийской общественной организации «Молодая гвардия Единой России» провело акцию «День фотографа».



12 июля День фотографа отметили во всем мире. Инициатор праздника ушел в 1839 году, когда на заседании Академии наук в Париже французский художник и химик Луи-Жак Манде Дегер представил первый практически пригодный способ фотографии. Но ещё раньше, около 1822 года, изобретатель – тоже француз – Жозеф Нисефор Непье впервые получил запись светового изображения. Это событие произошло в Фуру, а сегодня фотографировать может каждый в любом месте при помощи самых разных устройств. Люди, занимающиеся фотографией профессионально, и любители продемонстрировали свои работы во

время акции «Молодой гвардии». Развесив около двух сотен снимков на веревках с помощью прищепок, они не только разнообразили пейзаж парка, но и привлекли отдыхающих. Проходя с интересом останавливались и рассматривали модели, запечатлённые на фото, природу, зарубежные страны, подуманные показы... И всё это под музыку и весёлые шутки клоуна (Руслан Дударов), который также успевал развлекать детей, пришедших на праздник.

Кроме того, организаторы провели для фотографов два конкурса. Самому креативному подарили фотосессию от Карини Дошкоковой **Марьяна БЕЛГОРКОВА**

ПРИЗВАНИЕ

ВЕРНОСТЬ ИЗБРАННОЙ ПРОФЕССИИ

Сельский врач – это лекарь, не имеющий ни графика работы, ни узкой специализации, отдающий работе 24 часа в сутки. Хочется рассказать нашим читателям об удивительном враче Элле Таовой, заведующей сельской амбулаторией села Плановское Терского района.



Окончив в 1985 году Дагестанский медицинский институт, она вернулась в район. С 1986 года совмещала должность врача на станции «Скорой помощи» в Терском районе с должностью сельского врача в селе Плановское. Это удивительный по натуре человек: грамотная, сдержанная, скромная, отзывчивая, радужная, сельчане её называют: наш доктор, наша Элла. Элла Таова – это призвание, таким специалистом может стать не каждый. Для этой профессии необходимо обладать особым складом характера, внимательно относиться к своему здоровью и в то же время уверенностью, способностью быстро принимать решения с большой долей ответственности. Зная её лично, могу сказать, что Элла Таова обладает всеми перечисленными качествами. В любую погоду и в день, и в ночь она приходит на помощь к сельчанам, чьи тяжёлые болезни лично сопровождает в район. Поддерживает связь с родными пациентами, чтобы быть в курсе его здоровья. Элла Хафизовна не только настоящий врач, но и прекрасный педагог, который умеет слушать и успокоить. Её труд неоднократно был отмечен почётными грамотами как главы местной администрации Терского муниципального района, так и Министерства здравоохранения и социального развития РФ. Люди всегда ждут от врачей чуда, а когда оно свершается, то никто не удивляется. За время работы Элла Хафизовна неоднократно спасала людей, многие сельчане обязаны ей жизнью. Низкий поклон вам, Элла Хафизовна, за ваш благородный труд, вашего профессионализма и человечности. **Анжела БОЛОВА**

Государственное казённое образовательное учреждение среднего профессионального образования «КАБАРДИНО-БАЛКАРСКИЙ ТОРГОВО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ КОЛЛЕДЖ» МИНИСТЕРСТВА ОБРАЗОВАНИЯ, НАУКИ И ПО ДЕЛАМ МОЛОДЕЖИ КБР объявляет приём студентов на 2015-2016 учебный год по основным профессиональным образовательным программам подготовки специалистов среднего звена по очной и заочной формам обучения

Table with 4 columns: № п/п, Специальности и профессии, Сроки обучения, Квалификация, Область профессиональной деятельности. It lists various professions like 'Технология производства общественного питания', 'Экономика, бухгалтерский учёт', 'Гостиничный сервис', 'Повар, кондитер', 'Официант; бармен' with their respective training durations and qualification levels.

Table with 2 columns: №, Перечень документов. It lists required documents for admission, such as 'Аттестат (подлинник, копия)', 'Медицинская справка (форма 086/)', 'Справка о составе семьи', 'Фотопортрет (3x4) – 6 шт.', 'Копверт – 2 шт.', 'Страховой мед. полис (копия)', 'Копия паспорта и свид. о рождении', 'ИФН (копия), пенс. страх. свид. (копия)'. It also includes dates for document submission: '1-й поток – 26-28 августа 2015 г.', '2-й поток – 4-6 сентября 2015 г.'.

Приём осуществляется по результатам ЕГЭ, ИГА (без экзаменов). У нас имеется дневное отделение выплывающее стипендия, соц. стипендия малообеспеченным и сиротам. Бесплатный обед, общежитие. Имеется медпункт, стоматологический кабинет, спорткомплекс. Учёба засчитывается в трудовой стаж. Лучшее обучение проходит практику на предприятиях КБР и Черноморского побережья. Адрес: г. Нальчик, ул. Изора, 193. Тел.: 91-10-68, 91-16-32, 91-33-76. Наш сайт: kbtb.ucoz.ru. Эл. адрес: kbtb@rambler.ru

ПОЛИЦИЯ

ДЕТИ ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ

Госавтоинспекция республики совместно с радиостанцией «Авторадио Нальчик» объявляет о старте проекта по пропаганде безопасного поведения на дороге «Дети за безопасность».



Главными героями проекта станут ученики нальчикской прогимназии №34, на протяжении учебного года они будут участвовать в акциях и мероприятиях по дорожной безопасности. Тексты обращений разработаны совместно со специалистами-психологами автоинспекции на основе анализа нарушений правил дорожного движения, влекущих за собой самые трагичные последствия для жизни и здоровья детей и взрослых, и рассчитаны на слушателей всех возрастов. В содержание короткометражного аудиоролика входит обращение ребёнка, сменяющегося речью диктора, озвучивающего цифры статистики дорожно-транспортных происшествий, безопасности. Тестовый запуск проекта будет действовать с июля по сентябрь, после чего специалисты оценят его эффективность и проанализируют мнения радиослушателей. Первая трансляция роликов в рамках проекта «Дети за безопасность» на FM-волнах «Авторадио Нальчик» планируется уже в начале недели.

ПЕШЕХОД – НА ПЕРЕХОДЕ. ВОДИТЕЛЮ – ВНИМАНИЕ

Для сохранения жизни и здоровья, а также разъяснения правил безопасности в это время суток с 13 по 22 июля автоинспекторы республики проведут профилактическую акцию «Пешеход – на переходе. Водителю – внимание».

Особое внимание сотрудники дорожно-патрульной службы уделяют безопасности и дисциплине пешеходов дорожного движения, а также разъяснению обязанностей пешеходов в тёмное время суток. На фоне стабильного снижения числа пострадавших в ДТП на дорогах республики аварийность с участием пешеходов остаётся высокой. В первом полугодии в Кабардино-Балкарии произошло 76 дорожно-транспортных происшествий с участием и по вине самой незащищённой категории участников дорожного движения, в результате которых 27 пешеходов погибли и 55 ранены. Статистика свидетельствует, что 79 процентов от всех названных дорожных по вине самих пешеходов. Полицейские организуют обследование улично-дорожной сети и проверят наличие освещения на пешеходных переходах, правильность установки дорожных знаков и разметки, ограждения, препятствующих переходу дороги в непопулярных местах, работу светофорных объектов, имеющих отдельную выделенную фазу для пешеходов. С помощью систем видеонаблюдения Центра управления нарядами автоинспекторы будут отслеживать проезд стоп-линий и остановки транспорта на пешеходных переходах, примемая соответствующие меры к нарушителям. Отдельное внимание полицейские уделят повышению эффективности использования светоотражающей одежды пешеходов в тёмное время суток, а также напомнят об административных мерах, предусмотренных за их отсутствие. Подобные мероприятия Госавтоинспекция планирует проводить ежеквартально, а также в соответствии со складывающейся дорожной обстановкой.

Материалы подготовки Ираша ШКЕВЕВА

РАНО ОБОРВАННАЯ ЖИЗНЬ

Сорок дней прошло с того страшного известия, когда роковым сообщением о том, что не стало Сулена Кабалаева Катальнича, родился в Нальчике 15 июня 1985 г. После окончания средней школы №19 поступил в юридический институт МВД России в Ростове-на-Дону. В 2008 году окончил вуз по специальности юриспруденция. После учёбы работал заместителем начальника на станции «Россыльмаш» Управления транспорта МВД России по СКФО. С 2011 года был назначен инспектором по делам несовершеннолетних в Ростове-на-Дону. В 2013 году начал службу на должности инспектора по делам несовершеннолетних линейного отдела полиции на станции Батаск. В апреле 2015 года переведён в МО МВД России «Прохладненский» на должность участкового. Сулен Катальнич погиб в ДТП 4 июня 2015 г. Он – ветеран боевых действий, имел награды и поощрения от руководства УТ МВД России по СКФО. Слышим рано ушёл из жизни наш Сулен. Память о молодом, перспективном человеке навсегда останется в памяти семьи, друзей, коллег и близких. **Союз армии России по КБР**

НОВОСТИ

Северо-Кавказского Федерального Округа

ПОРТ ПРИВАТИЗИРУЮТ

Республика Дагестан. Росморрефлот направил в Министерство транспорта РФ предложение о включении ФГУП «Махачалинский морской торговый порт» в программу приватизации федерального имущества на 2014-2016 годы, передаёт ИА «Дагостан».

Как рассказал генеральный директор Махачалинского морского торгового порта Ахмед Гаджиев, приватизация предприятия планировалась ещё в 2011-2013 годах, однако из-за того что в связи с требованиями законодательства земельные участки и гидротехнические сооружения не могли быть включены в уставный капитал, подготовку предприятия к приватизации не удалось. В начале 2015 года началась реконструкция Махачалинского морского торгового порта. В 2016-го там появится современный морской пункт пропуска через госграницу. Строительство обойдётся в 2 млрд. рублей.

К МЕЖДУНАРОДНОМУ РЕЙСАМ

Республика Ингушетия. Аэропорт «Магас» им. Османова готовится осуществлять международные авиарейсы. Для принятия статуса международного аэропорту проведены масштабные работы, осталось лишь установить ряд замечаний Росавиации и Минтранса России, сообщает в пресс-службе республики.

По информации представителей аэропорта, кроме разработки документации для присвоения статуса международного, за счёт федерального бюджета республики средства выделены на реконструкцию аэровокзального комплекса, взлётно-посадочной полосы с асфальтобетонным покрытием, благоустроена подъездная дорога, а также установлены рулевые дорожки, свето tínальная обрудование. Создана дренажная система, обеспечивающая надёжное функционирование взлётно-посадочной полосы здания аэропорта. В ближайшее время планируется начать строительство международного терминала.

АМБРОЗИИ ГОВОРЯТ «СТОП!»

Карачаев-Черкесия. В первый день акции «Стоп-амброзия» жители Черкесска сдали более 4,5 тысячи стеблей амброзии. В рамках акции в семи точках города с 10 по 15 июля проводится приём стеблей амброзии. «На сегодняшний день проведён фазовый прополки, люди вручную вырывают это растение и приносят сами, амы планируем вывезти на утилизацию», – рассказал корреспонденту РИА Карачаев-Черкесия первый заместитель мэра Аудиорока Руслан Урусов. По словам мэра, в результате сбора амброзии будут подведены итоги и отменены самые активные участники акции.

ПРИЕМ В ЧЕСТЬ УМИЦЫ

Северо-Кавказский федеральный округ. В администрации Владикавказ состоялся торжественный приём выпускников Регины Ханчуровой, которая стала победителем телепрограммы «Умницы и Умники» с Региной Ханчуровой. В первый день акции «Стоп-амброзия» жители Черкесска сдали более 4,5 тысячи стеблей амброзии. В рамках акции в семи точках города с 10 по 15 июля проводится приём стеблей амброзии. «На сегодняшний день проведён фазовый прополки, люди вручную вырывают это растение и приносят сами, амы планируем вывезти на утилизацию», – рассказал корреспонденту РИА Карачаев-Черкесия первый заместитель мэра Аудиорока Руслан Урусов. По словам мэра, в результате сбора амброзии будут подведены итоги и отменены самые активные участники акции.

УБРАЮТ УРОЖАЙ

Ставропольский край. В регионе убрали около четверти площадей пшеницы, урожая картофеля – 2,1 млн тонн. «Дожди, навревшие многие районы края на протяжении двух недель, пошли на убыль, и аграрии приступили к активным работам. Работы ведутся в основном в южной части региона в пресс-службе губернатора. К настоящему времени аграрии убрали 521,5 тысячи гектаров, урожайность пшеницы превысила 38 центнеров зерна с гектара и приближается к уровню 2014 года. В 2014 году в крае был собран рекордный урожай зерновых в 8,8 млн. тонн, без учета валовой сбор составил также рекордные 7,9 млн. тонн со средней урожайностью 39 центнеров с гектара.

УНИВЕРСИТЕТ РАСШИРИЕТ

Сотрудничество. Чеченский государственный университет достиг соглашения о студенческом и преподавательском обмене с вузом города Фокса (Германия). Он будет проводить при финансовой поддержке программы Erasmus+, грант которой выиграл ЧГУ. Об этом сообщил ректор университета Зурбек Саидов. С партнёром университетом Фокса мы заключили соглашение, согласно которому в течение трёх лет между нашими университетами будут проводиться студенческие и преподавательские обмены при финансовой поддержке программы Erasmus+», – сказал З. Саидов.

Запланирован в 2014 году программой Erasmus+ бюджетный ассигнований на сумму 1 млн евро на расширение сотрудничества между вузами, подготовка квалифицированных кадров, преодоление несоответствия в сфере образования и рынка труда в Европе. Erasmus+ объединит семь европейских программ в области образования. **Подготовил Максим ДИЕВ**

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

«ФИЗИКА» – ФУНДАМЕНТ ЛЮБОЙ КОМАНДЫ

С помощью тренера по физподготовке футболки достигают максимального результата в игре. И конечно, специалист отвечает за то, чтобы футбол в ходе тренировочного процесса получал как можно меньше травм.

Футбольный клуб – сложный механизм, состоящий из нескольких очень важных деталей. Неисправность или отсутствие какой-либо из них ставит под сомнение достижение той или иной командой высоких результатов.



«Что-то побаливает», – говорит мой собеседник. Среди коллег Джабраила много бывших легкоатлетов. «Этому есть объяснение: моторика футбола наиболее близка к легкой атлетике.

Джабраил Дохов, о котором пойдет речь, обладает лицензией тренера по физической подготовке, выданной ему Российским футбольным союзом в апреле этого года. Она позволяет работать не только в командах российской премьер-лиги, но и ведущих зарубежных клубов.

Работая в дубле нальчикского «Спартак», Дохов изучил футбольную кухню изнутри, столкнулся с минусами отечественного футбола, тормозящими его развитие. В российских клубах физподготовка уделяется максимум два-три часа, и занятия для всех общие.

В академии Джабраилу повезло с опытными педагогами – завкафедрой легкой атлетики, бывшим тренером сборной СССР Николаем Чесноковым (его методики до сих пор активно используются многими ведущими спортсменами).

«Где начинаются и где заканчиваются функции специалиста по физподготовке?» – спрашивая у Джабраила. «Тренеру по физподготовке на откуп отдаются разминка и вся работа без мяча. Плюс тренажеры, реабилитация после травм, профилактика повреждений – индивидуальные занятия с футболистами, у которых есть какие-то проблемы с мышцами, спондилоартрозы и прочее.

«Как и любой тренер, он в первую очередь должен уметь работать с людьми, уметь убедить игроков в том, что эта работа им необходима. Футболисты не любят работать без мяча, и требуется поставить дело так, чтобы приобретение атлетизма не вызвало у них негативных эмоций. И ещё: тренер должен выполнять вместе с игроками ту же самую работу.

Тренер по физподготовке – одно из связующих звеньев между тренерским штабом и игроками. Иной раз контакт у такого тренера с игроками лучше, чем у главного, и одна из его задач – сыграть свою роль в организации коллектива. Успех приходит тогда, когда люди работают с улыбкой. Если же работа им в тягость, сплоченный коллектив не сложился, можно кинуть скалкой утюг – звезда, а толку не будет.

РЕКЛАМА 42-69-96 E-mail: kbkrk@mail.ru ОБЪЯВЛЕНИЯ 42-69-96 E-mail: kbkrk@mail.ru РЕКЛАМА 42-69-96 E-mail: kbkrk@mail.ru ОБЪЯВЛЕНИЯ 42-69-96 E-mail: kbkrk@mail.ru

МОЩИ СВЯТОГО РАВНОАПОСТОЛЬНОГО ВЕЛИКОГО КНЯЗЯ ВЛАДИМИРА будут принесены на благословенный Кавказ



16 июля в 16:00 состоится принесение ковчега мощами равноапостольного князя Владимира в собор равноапостольной Марии Магдалины (ул. Мальбахова, 23). Доступ к мощам до 21:00. 17 июля доступ к мощам в соборе равноапостольной Марии Магдалины открывается в 9:00 (начало служения Божественной литургии – в 9:00). В 15:30 проводится месса из собора равноапостольной Марии Магдалины в Нальчике в Спасский кафедральный собор Пятигорска.

АСФАЛЬТ ЦЕНЫ УМЕРЕННЫЕ. ВЫПОЛНЯЕМ КАЧЕСТВЕННЫЕ РАБОТЫ ПО АСФАЛЬТИРОВАНИЮ. ОБРАЩАТЬСЯ ПО ТЕЛЕФОНАМ: 8-903-491-46-97, 8-903-426-43-71.

Кабардино-Балкарский республиканский общественный правозащитный центр (КБР ОПЦ) – региональное отделение Общероссийского общественного движения «За права человека» (ОГРН: 104070001154, ИНН: 0721008937, КПП: 0400000001, адрес местонахождения: Кабардино-Балкарская Республика, 360000, г. Нальчик, ул. Кирова, 2 «г», кв. 32) уведомляет о том, что общим собранием всех участников КБР ОПЦ – РОООД «За права человека» (Протокол Конференции от 9.07.2015 г.) принято решение о самоликвидации КБР ОПЦ – РОООД «За права человека». Требования кредиторов могут быть заявлены в течение двух месяцев с момента опубликования настоящего сообщения по адресу: КБР, 360000, г. Нальчик, ул. Кирова, 2 «г», кв. 32.

Хирургия КАТАРАКТЫ Акция! Скидка 30%. 8 800 500 5 333. Адрес: г. Нальчик, ул. Калинина, 38, здание клиники «Videa Vision».

ОТКРЫТЬСЯ НОВЫЙ ДОМ ТОРЖЕСТВ «Каша и краше». НА 600 ПОСАДОЧНЫХ МЕСТ НА УЛ. ЧЕРНЫШЕВСКОГО, 201. ПРЕДЛАГАЕТ УСЛУГИ ПО ПРОВЕДЕНИЮ СВАДЕБ, БАНКЕТОВ, КОРПОРАТИВОВ И ДРУГИХ МЕРОПРИЯТИЙ.

ПРОДАЁТСЯ камнеобрабатывающее предприятие, оборудование новое, производство Италия, Китай, Россия. Производственная мощность предприятия 1000-1500 квадратных метров полированной поверхности.

ОАО «ПРОХЛАДНОЕ» СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ: агроном-семеновод; агроном по защите растений; наладчик КИП; инженер-электрик; тракторист-машинист; механик; оператор насосных установок.

УВАЖАЕМЫЕ ПОТРЕБИТЕЛИ ЭЛЕКТРИЧЕСКОЙ ЭНЕРГИИ! В соответствии с положениями постановления Правительства РФ от 6.05.2011г. №354 «О предоставлении коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов»...

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ. Редакционная коллегия: Р. Туртуев (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербекова, И. Богачева, А. Габуева, А. Дышеков, З. Мальбохова.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: М. Р. Гуртуев – дизайнер по layout; И. У. Нахова – редактор по выпуску; М. Р. Максидова, Н. Панарина – корректоры. Тираж – 4794 экз. Заказ – №193. Индекс – 51530. Цена – 5 руб. Время подписания номера по графику – 18.00. Подписная индексация – 21 000.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несет рекламодатель. Мнение авторов публикации может не совпадать с точной редакцией.

Адрес РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 360000, г. Нальчик, пр. им. В. И. Ленина, 5. Интернет версия: www.kbpravda.ru e-mail: kbpravda@mail.ru